



EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik
minden hónap
első szombatján



JANUÁR ÜZENETE

„Legyetek irgalmasok, amint a ti Atyátok is irgalmas” (Lk 6,36).

2015-ben történt

Január

Az Országos Lelkipásztori Teológiai Napok rendezvényorozata január 26-án kezdődött Egerben, az Országos Lelkipásztori Intézet szervezésében. A hetvenes évek óta rendezik meg ezt a programot, melynek az utóbbi tíz évben Eger adott otthont. Az összejövetelen 90 pap és 150 világi munkatárs vett részt. A Szent János Lelkipásztorlakos Házban tartott rendezvény jelmondata volt: „Csak egy a szükség” (Lk 10,42).

Február

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén a Megszentelt Élet Napját ünnepli az Egyház, amikor szerzetesi hivatásokért könyörgünk. E napon, február 2-án az Egri Főegyházmegye területén élő szerzetesek részvételével mutatott be szentmisét Ternyák Csaba érsek, az Egri Bazilikában.



Március

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia a Kárpátalján kialakult súlyos helyzet miatt gyűjtést hirdetett minden katolikus templomban március 15-ére, a kárpátaljai testvérek javára. Ezzel egy időben a Konferencia a katasztrófaalaplóból 10 millió forintnyi gyorssegélyt juttatott el a nehéz körülmények között lévő családok és az egyedülálló idős emberek megsegítésére.

Április

A főegyházmegye képviselőtestületi tagjainak találkozóját tartották április 25-én az Egri Bazilikában. Az összejövetelre, melynek mottója: „Krisztus követségében járunk” (2Kor 5,20), kétezer-ötszáz érkeztek, elfogadván a főpásztor, Ternyák Csaba egri érsek meghívását.

Május

Az Érseki Vagyonkezelő Központ Közgyűjteményei 2015. május 7-én, az Egri Bazilika felszentelésnek főünnepén, egyháztörténetészeknek rendeztek „Fejezetek az ezer éves Egri Egyházmegye történetéből” címmel egésznapos konferenciát. A tanácskozásnak az Érseki Papnevelő Intézet adott otthont.

Június

Ternyák Csaba egri érsek négy diakonust: Füleczi Istvánt, Strahl Pétert, Zsova Jánost és

Versler Sándort pappá, Bakos Tamást pedig diakónussá szentelte június 20-án az Egri Bazilikában. Az ünnepi szentmisén részt vett a főegyházmegye papsága, a papnövendékek és a hívők sokasága.

Július

Július 15-e és 19-e között került sor a 33. Egerszalóki Ifjúsági Találkozóra és Lelkipásztorlakos Házba. A nyitónapon Galo Gábor atya, az Egri Főegyházmegye ifjúsági referense köszöntötte a megjelenteket, majd Kerényi Lajos piarista atya jó lelket, kedvet, szorgalmat és kitartást kért a Szentlélektől.

Augusztus

Az Egri Főegyházmegye köznevelési intézményeinek pedagógusai és lelképásztorai kaptak meghívást arra a tanévnyitó ünnepségre, amelyet augusztus 25-én tartottak az Egri Bazilikában. A szentmise a Veni Sancte-val kezdődött.

Szeptember

A Szentatya szeptember 21-én Palánki Ferencet a Debreceni Nyíregyházi Egyházmegye megyéspüspökévé nevezte ki. Ünneplés beiktatása 2015. november 14-én, szombaton volt a debreceni Szent Anna Székesegyházban

Október

Ferenc pápa október 4-én a Szent Péter-bazilikában szentmisével nyitotta meg a XIV. rendes püspöki szinódust. A főpásztorok október 25-éig tartó gyűlésének témája „A család hivatása és missziója az egyházban és a mai világban” volt.

November

13 tonna lisztet adományoztak a Nemzeti Agrárgazdasági kamara Heves megyei gazdálkodói a Katolikus Karitásznak. A felajánlókat Ternyák Csaba egri érsek és Écsy Gábor, a Katolikus Karitászs országos igazgatója köszöntötte az Egri Bazilikában.

December

Lezárult az egri Érseki Palota Kulturális, Turisztikai és Látogatóközpont, felújításának kivitelezési munkálatai, melyet mintegy 1,3 milliárdos költséggel alakítottak ki. Elkezdődött a kiállítók berendezése, az installációk és a multimédiás eszközök telepítése, a látogatóközpont megnyitásának előkészítése.

Megkezdődött az Irgalmasság Szentéve

Megnyitották a szent kapukat

December 8-án, Szeplőtelen fogantatás ünnepén, a II. Vatikáni Zsinat befejezésének 50. évfordulóján kezdődött meg az Irgalmasság Szentéve. Ekkor nyitotta meg Ferenc pápa a Szent Péter-bazilika szent kapuját. Az ő rendelkezése szerint a helyi püspökök a világ minden székesegyházában és az erre kijelölt templomokban szintén szent kapukat nyitottak. Ezekben a szent kapukon átlépve a hívek arra kapnak meghívást, hogy a bűnbánat révén Isten irgalmasságát befogadják életükbe.

Főegyházmegyénkben december 8-án a Sárospataki Bazilikában, december 13-án pedig az Egri Bazilikában került sor a szent kapuk megnyitására.

„Tárjátok ki az igazság kapuit, bemegyünk, hogy hálát adjunk az Úrnak”, mondta az egri érsek a bazilika zárt szent kapuja előtt, majd a kinyíló kapunál így folytatta: „Ez az Úr kapuja, belépünk rajta, hogy elnyerjük irgalmát és megbocsátását”. Ezt követően az asszisztencia és több száz hívő követte a Főpásztort a megnyitott szent kapun keresztül a kezdődő ünnepi szentmisére.

Ternyák érsek homíliájában először az örömről szólt, hiszen Advent harmadik vasárnapja, az öröm vasárnapja. A szentmise olvasmányai örömről szóltak fel.

Örömlünk az idén különleges oka, hogy a liturgia kezdetén megnyitottuk a szent kaput. Jelképes gesztus ez. Ferenc pápa szerint az ezen való átlépés segít felfedezni az Úr irgalmasságának mélységét. A főpásztor hozzátette: ennek csak akkor lesz tényleges hatása életünkre, ha belátjuk, bűnbánatot kell tartanunk. Ez a kapun való átlépés valóban egy emlékeztető, amely elvezethet az igazi megújulásra és megtérésre, a szent-ségi gyónásra.



Az Egri Bazilikában december 13-án került sor a szent kapu megnyitására



Jánost kérdezték egykoron: mit tegyünk? Keresztelő Szent János válasza – ahogy az érsek hangsúlyozta – ma is érvényesek. A csalás, a korrupció világában merjünk szembeütni az árral. Nyissuk meg szívünket testvéreink előtt, osszuk meg javainkat a rászorulókkal. A szentév lehetőséget kínál az irgalmasság

testi és lelki cselekedeteinek begyakorlására. Az irgalmasság tevékeny gyakorló lehetünk, ha az éhezőknek enni, a szomjazóknak inni adunk. A szegényeket felruházzuk, az utazóknak szállást adni, vagy a betegeket meglátogatni, ezek mind az irgalmasság művei. Az irgalmasság lelki cselekedetei: a bűnösöket meginteni, a tudatlanokat tanítani, a kételkedőknek jó tanácsot adni, a szomorúakat vigasztalni, a bántalmakat békével tűrni, az ellenünk vétkezőknek megbocsátani, az élőkért és holtakért imádkozni.

A Irgalmasság Szentéve 2016. november 20-án, Krisztus király ünnepén zárul. **Homa János**

JEGYZET

Január hónap harmadik hetében (17-24) megtapasztalhatjuk, hogy az ökumenizmus, a keresztények egységéért fáradozó mozgalom, élő valóság. Templomainkban együtt hallgatjuk az Isten igéjét keresztény, de nem katolikus testvéreinkkel, és közösen imádkozunk azért, hogy előbb-utóbb megvalósuljon a Krisztusban hívők egysége.

Észre kell vennünk, hogy más reményt keltő jelek is utalnak arra, hogy megerősödött az a mozgalom, ami a 20. század elején a protestáns egyházakban indult el történelmi útján. Nagyon fontos, hogy a történelmi keresztény egyházak intézményesen és hivatalosan is elfogadták ezt a mozgalmat. A katolikus egyház a II. Vatikáni Zsinattal kapcsolódott be ebbe a kezdeményezésbe, Szent II. JÁNOS PÁL pápa ismételtlen kijelentette, hogy a katolikus egyház „viszszafordíthatatlanul elkötelezte magát” a keresztény egységének ügye mellett. Az is jelentős, hogy a kezdeti barátkozás, a „szereket párbeszéd” után megkezdődött a teológiai párbeszéd a különböző egyházak teológusai között. Ennek a párbeszéd sorozatnak már konkrét eredményei is vannak. A legismertebb az evangélikus-katolikus Közös Nyilatkozat a megigazulás kérdéséről (1999. október 31.), ami a katolikus-evangélikus párbeszéd legfőbb eredménye.

Nem elhanyagolható jelenség az sem, hogy Isten népe, az egyszerű hívek is elfo-

gadták az ökumené fontosságát. A kezdeti óvatosság után manapság már természetes, hogy a keresztény egyházak ökumenizmus szellemében együtt jelennek meg a világ előtt. Az egységért végzett januári imanyolcad szükségességét és hasznát ma már senki se vitatja. Örvedetes, hogy az ökumenikus kapcsolatok különböző formái (rendszeres találkozók a történelmi egy-

Élő valóság

házak vezetői között, együttműködés a lelkesek között a helyi közéletben, a karitászsban, kulturális találkozó, stb.) kialakultak. Keresztényi összetartozásunkat a társadalomban a keresztény értékek képviselőivel és a társadalom javára hasznos tevékenységgel ismételtlen kifejezzük.

Azt is látjuk, hogy a katolikus és protestáns egyházakban a lelkeségi és megújulási mozgalmak kezdettől fogva ökumenikus szelleműek. Erre legismertebb példa: a taizéi közösség, ahol a katolikus és nem katolikus fiatalok együtt imádkoznak, anélkül, hogy feladnák saját hitüket. A karizmatikus és a Focolare mozgalomban is megfigyelhetjük ugyanezt a jelenséget. A Szentlélek jelenlétének élményszerű megtapasztalá-

sakor és az evangéliumi szeretet hangsúlyozásában a felekezeti határok elveszítik jelentőségüket. Ezek a mozgalmak meggyőző módon igazolják, hogy az ökumenizmus nem vezet prozelitizmushoz, vagyis egymás híveinek „áttérítéséhez”.

J. WANKE, még mint erfurti püspök, a 2000. évi Német Katolikus Napokon egy hasonlóan összefoglaló módon így jellemezte a katolikusok és protestánsok jelenlegi ökumenikus kapcsolatát: „Még nem kötötünk házasságot, de kétségtelen, hogy már jegyesek vagyunk, akiknek érzékelhető jele van szükségük ahhoz, hogy kimondják: Mi már nem tudjuk egymást elhagyni.” A jegyeség hasonlata valóban jól kifejezi az egyházak között már meglévő, de még nem teljes egységet.

Az ökumenikus mozgalom célja éppen az, hogy a részben már most is fennálló közösséget teljessé tegye. Ezért könyörög minden szentmisében a katolikus pap a Miatyánk utáni imádságban: „Urunk Jézus Krisztus, te azt mondtad apostolaidnak: békeséget hagyok rátok, az én békémet adom nektek. Ne vétkeinket nézzed, hanem Egyházad hitét, és őrizd meg Egyházadat szándékosan békében, és add meg teljes egységét.”

Dolhai Lajos

HÍREK

Ünnepi megnyitó

JANUÁR 6-ÁN, Vízkereszt napján, az Egri Bazilikában tartott 10 órai ünnepi szentmisét követően kerül sor az Egri Érseki Palota Kulturális és Turisztikai Központ ünnepélyes megnyitójára. A rendezvényen a magyar kormányt Soltész Miklós, az Egyházi Kapcsolatokért felelős államtitkár képviseli.

Borszentelés

SZENT JÁNOSNAK, a bazilika védőszentjének ünnepén, december 27-én káptalani szentmisét tartottak Egerben, a bazilikában. Ezt követően a hagyományoknak megfelelően megáldották az újbort, a szőlészek és a borászok munkájának gyümölcsét. Ezt követően Ternyák Csaba egri érsek meghívására Eger Megyei Jogú Város vezetői: Habis László polgármester valamint az önkormányzat képviselői, továbbá a Főszékesegyházi Káptalan tagjai az Érseki Palota Látogatóközpontjában Szent János-napi köszöntőn, fogadáson vettek részt.

Díszes üvegablak

EGY ÉVE szentelte fel a kis bükk-i település, Répáshuta templomát Ternyák Csaba érsek. Ennek évfordulójára a templom déli falán lévő egyik ablakra ólomkeretes, színes üvegablak került. Az azóta elhunyt, a templomot tervező építész, Horváth Zoltán emlékére készíttette el családja. Máriát a kis Jézussal együtt ábrázolja a miskolci Horváth Mária iparművész alkotása. Az üvegablakot november 22-én ünnepi szentmise keretében áldotta meg Pehm Gilbert Antal, a templom plébánosa.

Jótekonysági borárverés

HATODIK ALKALOMMAL tartott jótekonysági borárverést december elején az abasári Assisi Szent Ferenc karitász csoport. Húsz borász mintegy 150 palack bort ajánlott fel. Az árverés teljes bevételét, 735 ezer forintot a településen élő rászorulókat támogatására fordították.

Könyvbemutató

A SÁROSPATAKI Római Katolikus Egyházi Gyűjtemény Folia Collecta sorozat első kiadványának, Demeter István: Éveim c. önéletrészletének könyvbemutatóját december 14-én tartották a városban. Demeter István (1914-1977) pap, költő és festő hagyatékát a helyi gyűjtemény őrzi. A kötetet Bosák Nándor, a Debrecen-nyíregyházi Egyházmegye nyugalmazott püspöke, Demeter István egykori káplánja, illetve dr. Barna Gábor néprajzkutató professzor, tanácskezelő, a kötet szerkesztője mutatta be a Szent Erzsébet konferenciatermében.

Egyházmegyei hírek

Kiadja az Egri Főegyházmegye 3300 Eger, Széchenyi u. 1. Szerkeszti a szerkesztőbizottság Felelős szerkesztő: Homa János

Honlap: www.eger.egyhazmegye.hu e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A HEVES HÍRLAP közreműködésével.

Kedvezményes előfizetés: 06-40/510-510

Lelkigyakorlatos ház Bükk-szentkereszten

„Betlehem” a Bükkben

BÜKKSZENTKERESZT – mintegy 1200 lelkes, csendes, végtelen harmóniát és nyugalmat árasztó – bükk-i település Eger és Miskolc között. Szent Ferenc Kiszővérei itt hozták létre rendházukat a plébánia épületében. Czopf Éva Klára nővér, a rendház felelőse elmondta, hogy mintegy két éve vásárolt itt az Egri Főegyházmegye egy házat, amelyet lelkigyakorlatos házzá alakítottak át. A házat tavaly, május 26-án Ternyák Csaba egri érsek áldotta meg ünnepi szentmise keretében és a Betlehem Lelkigyakorlatos Ház nevet adta neki. Klára nővér, aki a lelkigyakorlatos ház koordinátora hozzátette:

– Két éve fogalmazódott meg Szent Ferenc Kiszővéreiben a vágy egy olyan hely iránt, amely itt van a közelükben, ahol segíthetnek az embereket, lelkigyakorlatot, elcsendesedési lehetőséget biztosítva számukra. Az elképzelést támogatta Ternyák Csaba egri érsek is. A ház a „Kenyer Ház”, azaz a Betlehem nevet kapta.

Klára nővér így fogalmazott: „Hiszünk abban, hogy az örök életre tápláló Kenyér, az Élet Kenyere fogja éltetni e ház minden vendégét. Érsek atya a kápolnát Urunk megszületésének tiktárol nevezte el, és úgy fogalmazott: az Egri Főegyházmegye egyik kis „tűzhelye” lehet ez a ház, hogy segítse a Lélekben való újjászületést.”



A faluban „élő betlehemet” szerveztek Szent Ferenc Kiszővérei. A műsort énekükkel színesítették.

1990-ben Egon Kapellari, Gurk-klagenfurti megyéspüspök megalapította a Szent Ferenc Kiszővérei és ezzel egyidejűleg a Szent Ferenc Kiszővérei közösséget. A nővérek 1991-ben költöztek az Egri Főegyházmegye területére. Jelenleg Bükk-szentkereszten, Arlóban és Miskolcon vannak jelen.

A lelkigyakorlatos házban összesen 22 vendég fér el, jól felszerelt 2-3 ágyas szobákban, amelyekhez önálló fürdőszoba is tartozik. A lelkigyakorlatos házban a szentségi kápolna ösz-



szenyítható a nagyteremmel. A házban konyha, ebédlő, könyvtár is található. Ottjártunkkor megcsodálhattuk az épületet, amely leírhatatlanul szép természeti környezetben található. Bizonyára ennek is tulajdonítható, hogy már az elmúlt hónapokban is sok lelkigyakorlatot tartottak. Klára nővér a továbbiakban is várja ide azokat, akik egy rendkívül szép és csendes településen szeretnének lelkigyakorlatot tartani, egy rövid időre megállni, megpihenni és erőt gyűjteni. **H. J.**

Szent Gellért-díjas tanárnő a jövő nemzedékéről

Hogy minél több gyerek kapja meg a hit ajándékát

GYÖNGYÖS Miként már hírül adtuk, Ternyák Csaba egri érsektől vehette át a Szent Gellért-díjat Tolmáyer Borbély Zsuzsanna a gyöngyösi Vak Bottyán János Katolikus Középfelsőiskola igazgatóhelyettese. A tanárnő történelmet és a közgazdasági tantárgyakat tanítja magas szakmai színvonalon. Jelenleg az iskola nevelési igazgató helyettese. A kiemelkedően magas szakmai színvonalon végzett pedagógus munkája mellett a helyi Szent Bertalan Plébánia közösségének is aktív tagja. Tevékenységét egyaránt nagyra értékeli kollégái, tanítványai és a szülők is. Így vall szolgálatáról:

– 1967. december 18-án születtem Nagykovácsán. Első diplomámat Szegeden szereztem, történelem-orosz szakos középiskolai tanárként – mondta. – Ezt követően a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetemen szereztem közgazdász tanári diplomát. Két szakvizsgával rendelkezem: vizsgaelnöki szakértő és közoktatási vezető szakirányon. Református városban nevelkedtem, református keresztségben részesültem. Amikor megismerkedtünk, férjem vallását nem gyakorló katolikus volt. Nagymamám elvárásainak megfelelően református szertartás keretében kötöttünk házasságot. Mindezek dacára mindkét gyermekünket katolikusnak kereszteltettük anélkül, hogy erre emberi magyarázatot tudnék adni. Ugyanígy csodálkoztak ismerő-

seink azon is, hogy amint a gyerekek iskolások lettek, hittanra jártattuk őket. Látszólag erre sincs magyarázat. Pedig ma már jól látom, hogy ezek a lépések vezettek el az Úrhoz és az Egyházhoz. Gyerekeinket kísérvé kezdünk el templomba járni. A bérmentés szentségére készülő csoport lelki vezetőjeként később Juhász Ferenc gyöngyösi plébános atya segített tovább haladni a megtérés útján. A megtérés kegyelme férjemet is Isten felé fordította, így egyetértésben, sze-

adatra. Ám az egyik szentmise előtt a padban ülve eltöltött a bizonyosság, hogy feladat vár rám, el kell fogadnom a megbízást. 2011-ben került egyházi fenntartásba iskolám, amelyben nagy létszámú, ebben a tanévben közel 800 tanuló jár ide. Sajnos többségük nem vallásos. Az, hogy őket megismertessük Isten igéjével, hogy elindítsuk a hit útján, hogy kialakítsuk bennük a katolikus értékek iránti fogékonyságot és elkötelezettséget, rendkívüli kihívás. Felelős-



Tolmáyer Borbély Zsuzsanna történelmet és közgazdasági tantárgyakat tanít, tevékenységét nagyra értékeli

retben és hitben tudjuk nevelni gyermekeinket. Anna lányom 20 éves, évekig ministrált, most művészettörténetet tanul, Ferenc fiam 18 éves, készül az érettségire és a műszaki pályák iránt érdeklődik.

Nagy megtiszteltetés volt számomra, amikor felkértek, hogy legyenek tagja egyházközségünk képviselő testületének. Nem voltam azonban biztos abban, hogy alkalmas vagyok-e erre a fel-

ségünk és reményünk is közös. Mindannyian közösen vagyunk részesei annak a missziós feladatnak, amelynek középpontjában a jövő nemzedék áll. Az iskola nevelőtestületével együtt bízom abban, hogy iskolánk hosszú távon hozzá tud járulni nemzetünk erkölcsi megújulásához, melynek alapját csak a Krisztust elkötelezetten követő új fiatal nemzedék adhatja.

Homa János

Jubiláló karitás

Az Egyház karitatív szolgálata evangéliumi alapokon nyugszik és kétezere éves múltra tekint vissza. Hazánkban 2016 a Katolikus Karitás jubileumi éve lesz: hazai alapításának 85. a rendszerváltást követő újjászerveződésének pedig 25. évfordulóját ünnepeljük. A jubileum egybeesik az irgalmas-ság most kezdődő szent évével. Az Egri Főegyházmegyei Karitász tevékenységét Árvai Ferenc atya, a karitász egyházmegyei igazgatója mutatta be.

– Az irgalmasság teszi cselekedeteink szolgálatát, a karitatív tevékenységét a Főegyházmegyei Karitász Központ koordinálja és végzi – mondta Árvai Ferenc. – A 2015-ös esztendőben az Egri Karitász Központ, a Miskolci Karitászpont és a plébániai karitászcsoportok együttes munkája nyomán újra 120 ezer rászorulóval kerültek kapcsolatba. A Katolikus Egyház nevében támogatott családokat, rászorulókat, betegeket, hajléktalanokat, fogyatékkal élőket és úton lévőket.

– Tartósélelmiszerekkel, burgyával, almával segítették a családokat – mondta a karitászigazgatója. – A karitász gyakran természetbeni adományokkal is támogat: bútorokkal, ruhaneművel és műszaki cikkekkkel javítja a szegényes otthonokban élőket. A karitász gyakran természetbeni adományokkal is támogat: bútorokkal, ruhaneművel és műszaki cikkekkkel javítja a szegényes otthonokban élőket. A karitász gyakran természetbeni adományokkal is támogat: bútorokkal, ruhaneművel és műszaki cikkekkkel javítja a szegényes otthonokban élőket. A karitász gyakran természetbeni adományokkal is támogat: bútorokkal, ruhaneművel és műszaki cikkekkkel javítja a szegényes otthonokban élőket.

A HÓNAP VERSE

Sík Sándor

A napkeleti bölcsek

Ama csillag után.

A holdsugaras hideg éjszakában,
Mint egy fehérlő, csendes álom,
Úgy vonult el a komoly karaván.
Es elől ment a három.

A sziklás föld mogorván és kopáron
Feküdt el lábaik alatt.
Méltóságos sora a szavé vének
A harmaton halkán haladt.
És mintha fehér árnyak lengenének,
Úgy vonult végig a fehér sereg
A völgyön, ahol nem nőttek virágok,
S a városon, ahol az emberek
Nem virrasztottak és nem énekeltek.
S ahol nem látta őket senkisé.

És így suhant el csendesen
Életre éledt vágya Napkeletnek
Az ezredéves éjszakán.

Ama csillag után.

Sík Sándor (1889–1963)

piarista paptanár, tartományfőnök, költő, műfordító, irodalomtörténész, egyházi író, a Magyar Tudományos Akadémia levelező-tagja (1946–49), Kosuth-díjas (1948). A 20. század jelentős magyar lírikusa.

SZENT ISTVÁN.
RÁDIÓ ÉS TELEVÍZIÓ
Miskolc: FM 95.1 - Eger: FM 91.8 - Encs: FM 95.4
Hatvan: FM 94.0 - Gyöngyös: FM 102.2 - Tokaj: FM 101.8
Sátoraljaújhely: FM 90.6 - Törökszentmiklós: FM 96.4
3300 Eger, Széchenyi u. 5.
Telefon: 36/510-610 • Fax: 36/510-614
E-mail: info@szenstistanradio.hu
Honlap: www.szenstistanradio.hu
Kérjük, segítse adományával!
Számiaszám: 11102003-18578726-10000001
Magyar Katolikus Rádió Alapítvány



A karitász munkatársai a betegeket látogatták otthonaikban és az intézményekben is. Volt akit gyógyszerrel, gyógyászati segédeszközökkel, vagy akadálymentes fürdőszoba kialakításában sikerült támogatniuk.

– Idén a migráció állította nagy kihívás elé Európát és a Karitászt – mondta el a karitászigazgatója. – Röszkén és a szlovéniai Dobován is jelen voltunk munkatársainkkal a menekültek ellátására felállított Karitász Egészségügyi Bázison. A karitász főleg gyermekeket és betegeket támogatott, segítette az orvosok munkáját önkénteseink fáradságos szolgálatával.

Árvai atya végül Ferenc pápa szentívi imájából idézett: – „Küldd el Lelkedet és szentelj meg mindnyájunkat felkenése által, hogy az Irgalmasság Szentéje legyen az Úr kegyelmi esztendeje, és Egyházad megújult lelkesedéssel vihesse el a szegényeknek az örömhírt, hirdesse a börtönök foglyainak és az elnyomottaknak a szabadságot.”